

今年国庆档， 你想踏上哪段光影之旅？

2025年国庆档期即将到来，电影市场再起风云。目前已有多部影片正式宣布定档。作为仅次于春节档的重要档期，今年国庆档的影片类型丰富多样，从战争史诗到奇幻大片，从喜剧到动画，从港产警匪到历史题材，为观众提供了一场丰富多彩的视听盛宴。



1 《志愿军：浴血和平》迎系列终章

作为陈凯歌导演“志愿军”三部曲系列终章，《志愿军：浴血和平》已定档9月30日上映。

“志愿军”系列电影作为全景式、多维度讲述抗美援朝这场新中国“立国之战”的鸿篇巨制，前两部《志愿军：雄兵出击》与《志愿军：存亡之战》已分别在2023年和2024年国庆档与观众见面。今年上映的《志愿军：浴血和平》将视角聚焦于抗美援朝战争后半程，即第五次战役后直至签署停战协议期间“边打边谈”的独特作战历程。这场谈判历经158次大会、733次小会、5次中断，长达747天，打破了世界军事史上最长的停战谈判纪录。影片不仅将继续展现前线战场的浴血拼杀，还将着力讲述谈判桌上惊心动魄的外交较量。

2 《熊猫计划2》续“护宝”行动

去年国庆档，《熊猫计划》如一匹黑马杀出重围，征服了全年龄段影迷

的心。目前，《熊猫计划2》已悄然定档10月1日，除了熊猫糊糊与成龙的“双国宝”阵容外，知名喜剧演员乔杉也友情加盟，饰演国际大盗一角，妙趣横生的东北笑梗撞上成龙的港式幽默，一场精彩纷呈的“护宝”行动即将拉开帷幕。

3 《刺杀小说家2》讲全新故事

《刺杀小说家2》是今年国庆档目前最具票房冠军相的影片之一——一方面，前作《刺杀小说家》于2021年春节档上映，累计收获票房10.35亿元；另一方面，影片由路阳执导，邓超、董子健领衔主演，雷佳音特别出演，而刚刚在威尼斯电影节捧杯归来的辛芷蕾的友情出演，相信会让人更添期待。

影片请来了《风犬少年的天空》《雄狮少年》的编剧里则林，在原著的人物和世界观基础上，原创了新的故事。据介绍，续集故事始于一个颠覆性的设定：曾被小说家路空文（董子健 饰）与关宁（雷佳音 饰）联手击败的赤发鬼（邓超 饰），脱离巨人之躯

复活归来，产生了自我意识。觉醒的赤发鬼企图入侵现实世界，改写自己被设定的命运。导演路阳从剧本创作源头分享了整体构思：“这次的故事，本质上是关于如何寻找自我、找到前进方向的故事。”

4 三部动画电影各具特色

动画电影也是国庆档不可忽视的类型片，《三国的星空第一部》《猪猪侠·一只老猪的逆袭》和《红孩儿之火焰山之家》三部动画电影各具特色。很多人的青春记忆里都有《百家讲坛》，而易中天的“品三国”更是其中的经典。多年之后，易中天再度带来三国题材作品，担任动画电影《三国的星空第一部》的编剧和监制。该片的配音导演由《哪吒2》的配音导演陈浩担任，不少《哪吒2》的配音演员也将参与演出。尤其引人关注的是，青年演员檀健次将为影片中的曹操一角配音。《猪猪侠·一只老猪的逆袭》和《红孩儿之火焰山之家》则延续了经典IP的创新之路，以新颖的视角和现代化的表达方式，为中国传统故事注

入新的活力，吸引家庭观众群体。

5 《风林火山》“阵容”引热议

《浪浪人生》改编自蔡崇达的小说《皮囊》，由《人生路不熟》原班创作团队打造，导演虽为新人，但演员阵容十分亮眼。既有实力派黄渤、殷桃压阵，也有范丞丞、李嘉琦等新生代加入，有望碰撞出不一样的火花。

电影《风林火山》一直以“绝版阵容”为外界所热议。观众上一次在大银幕上看到金城武，还是2018年的《喜欢你》，至今已时隔七年。这批来自港片黄金时代的演员齐聚，为这部纯正港产大片注入了非凡的视觉魅力。该片曾入围今年戛纳电影节的“午夜展映”单元，势必让本片成为国庆档一个独特的存在。

《抓特务》是冯小刚回归年代戏的又一力作，雷佳音与胡歌首度银幕合作，演绎一对斗智斗勇的冤家邻居，故事横跨新中国不同历史时期，是一部兼具风格、时代气息与历史厚重感的作品。

据《新民晚报》

王楚钦重返乒乓球男单世界第一

国际乒联16日公布了最新一期世界排名。在世界乒乓球职业大联盟(WTT)澳门冠军赛上夺冠的中国运动员王楚钦超越队友林诗栋，重回男单世界第一位置。澳门冠军赛女单冠军孙颖莎继续以较大优势领跑该单项世界排名。

凭借澳门冠军赛夺冠获得的1000分，王楚钦的世界排名积分增至9425分。位居次席的林诗栋世界排名积分为9375分。澳门冠军赛收获亚军的巴西选手卡尔德拉诺升至第三。排名第四至第十的运动员分别是张本智和(日本)、莫雷加德(瑞典)、梁靖崑(中国)、费利克斯·勒布伦(法国)、杜达(德国)、向鹏(中国)、约奇克(斯洛文尼亚)。

女单世界前五均为国乒队员，分别是孙颖莎、王曼昱、陈幸同、蒯曼和王艺迪。排名第六至第十的运动员为张本美和(日本)、朱雨玲(中国澳门)、伊藤美诚(日本)、陈熠(中国)、大藤沙月(日本)。

中国队组合王曼昱/蒯曼领跑女双，林诗栋/蒯曼在混双项目上占据榜首，男双世界第一为法国的勒布伦兄弟。

新华社北京9月16日电